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Введение
Особенность федеральных государственных образовательных стандартов общего образования - их деятельностный характер, который ставит главной задачей развитие личности ученика. Современное образование отказывается от традиционного представления результатов обучения в виде знаний, умений и навыков; формулировки ФГОС указывают на реальные виды деятельности.

 Поставленная задача требует перехода к новой системно-деятельностной образовательной парадигме, которая, в свою очередь, связана с принципиальными изменениями деятельности учителя, реализующего новый стандарт. Также изменяются и технологи обучения, внедрение информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) открывает значительные возможности расширения образовательных рамок по каждому предмету.
  В этих условиях традиционная школа, реализующая классическую          модель образования, стала непродуктивной. Передо мной, как и перед моими коллегами, возникла проблема – превратить традиционное обучение, направленное на накопление знаний, умений, навыков, в  процесс развития личности ребенка.      

Уход от традиционного урока через использование в процессе обучения новых технологий позволяет устранить однообразие образовательной среды и монотонность учебного процесса, создаст условия для смены видов деятельности обучающихся, позволит реализовать принципы здоровьесбережения. Рекомендуется осуществлять выбор технологии в зависимости от предметного содержания, целей урока, уровня подготовленности обучающихся, возможности удовлетворения их образовательных запросов, возрастной категории обучающихся.
«Профессия учителя не терпит шаблона, отставания от требований времени. Человек, посвятивший ей жизнь, должен обладать всеми теми качествами, которые он хочет взрастить в своих воспитанниках. Новый человек может быть воспитан только новым человеком. Учитель в нашем обществе – это человек из будущего, пришедший к детям для того, чтобы воодушевить их мечтой о будущем.

Важным в своей педагогической деятельности считаю создание ситуации успеха – обстановки, располагающей ученика к деятельности, вызывающей положительные эмоции и направленной на то, чтобы ученик обязательно справился с работой. 

  Каждый ребёнок талантлив по-своему, только нужно разглядеть его, помочь ему проявиться, а для этого необходимо любить каждого ребёнка. 

  Современная школа требует воспитания духовно развитой личности, способной к созидательной деятельности в современном мире, формирования гражданской позиции, чувства патриотизма, любви к литературе и языку, к ценностям отечественной культуры, социализированной и адаптированной к жизненным условиям. В этом суть и назначение учительского труда.

         Цель моей работы – создание условий для развития личности ученика, реализации его способностей.

Для достижения этой цели были поставлены задачи:

· обновить и совершенствовать образовательный процесс через применение современных педагогических технологий;

· создать условия для мотивации учащихся к овладению знаниями, развитию личностных способностей;

· мотивировать обучающихся к участию в различных предметных и внеклассных мероприятиях и конкурсах.

    Аналитическая часть

 В школу поступают дети с разным уровнем подготовки: одни из букв ещё не знают, а другие уже читают. У значительной части ребят наблюдается недостаточное развитие мелкой моторики, графического навыка, встречаются дети, которые испытывают трудности в общении со сверстниками, всё чаще встречаются семьи, когда между родителями и ребенком устанавливается дистанция.  Одна из серьёзных проблем современного воспитания – увеличивающаяся доля детей, которые находятся в ситуации дезадаптации к школьной жизни.

Научить  ребёнка  плавать  можно  только  в  воде,  а  научить  ребёнка  действовать  можно  только  в  процессе  деятельности.

Каждый  ребёнок  от  рождения  наделён  одному  ему  свойственным  потенциалом  развития,  и  этот  потенциал  может  развиться  только  в  процессе  собственной  деятельности.

Каждому  человеку,  вступающему  в  этот  сложный  и  противоречивый  мир,  необходимы  определённые  навыки  мышления  и  качества  личности.  Умение  анализировать,  сравнивать,  выделять  главное,  решать  проблему,  умение  давать  адекватную  самооценку,  быть  ответственным,  уметь  творить  и  сотрудничать – вот  с  чем  ребёнку  необходимо  войти  в  этот  мир.   И  задача  каждого  учителя  так  построить  процесс  обучения,  чтобы  помочь  раскрыться  духовным  силам  ребёнка.

Поэтому  мне,  как  учителю,  необходимо  не  только  доступно  всё  рассказать,  но  и  научить  ребёнка  мыслить,  привить  ему  навыки  практических  действий.

 Исходя из этого, организацию  учебной деятельности учащихся я строю на основе   системно - деятельностного подхода и делаю опору на современные образовательные технологии деятельностного типа: 
-   Информационно – коммуникационная технология

-   Технология развития критического мышления

-   Проектная технология

-   Технология развивающего обучения

-   Здоровьесберегающие технологии  

-   Технология проблемного обучения

-   Игровые технологии

-   Модульная технология

-   Технология мастерских

-    Кейс – технология

-    Технология интегрированного обучения

-    Педагогика сотрудничества. 

-    Технологии уровневой дифференциации 

-    Групповые технологии. 

-    Традиционные технологии (классно-урочная система).
Чтобы соответствовать требованиям квалификации учитель должен владеть современными образовательными технологиями. 

 Уроки с использованием информационных технологий имеют ряд преимуществ перед традиционными уроками.

  Урок с использованием информационных технологий становится более интересным для учащихся, следствием чего, как правило, становится более эффективное усвоение знаний; улучшается уровень наглядности на уроке.

  Использование некоторых компьютерных программ позволяет облегчить труд педагога: подбор заданий, тестов, проверка и оценка качества знаний, тем самым на уроке освобождается время для дополнительных заданий (за счет того, что материалы заранее заготовлены в электронном виде).

Повышение эффективности урока за счет наглядности. Конечно, достигнуть этого можно и другими методами (плакаты, карты, таблицы, записи на доске), но компьютерные технологии, бесспорно, создают гораздо более высокий уровень наглядности.
Возможность продемонстрировать явления, которые в реальности увидеть невозможно. Современные персональные компьютеры и программы позволяют с помощью анимации, звука, фотографической точности моделировать различные учебные ситуации, имеют возможность представления в мультимедийной форме уникальных информационных материалов (картин, рукописей, видеофрагментов); визуализации изучаемых явлений, процессов и взаимосвязей между объектами.
Информационные технологии предоставляют широкие возможности для индивидуализации и дифференциации обучения, причем не только за счет разноуровневых заданий, но также и за счёт самообразования учащегося.
Всякое включение ИКТ в образовательную среду должно быть аргументировано.
Необходимо учитывать, что урок с использованием информационных технологий несколько отличается от традиционного урока. Единую структуру подобного урока выделить сложно, так как каждый урок индивидуален, что определяется рядом причин: спецификой предметной области, содержанием конкретного урока, привязкой к аппаратным средствам информационных технологий, дидактическими возможностями программных средств, типом и качеством электронных ресурсов, ИКТ — компетенцией педагога

Разработка урока с использованием информационных технологий возможна лишь при наличии электронного ресурса. Учебные электронные ресурсы можно разделить на три группы, в зависимости от выполняемой функции.

         1.  Иллюстрация учебного материала (таблицы, схемы, опыты, видеофрагменты);

         2.  Поддержка учебного материала (задания, тесты и т.д.)

         3.  Источник учебного материала (электронный учебник, разработка задания для самостоятельной работы учащегося).

По способу разработки они могут принадлежать к одному из следующих видов:

1.  Интернет ресурсы (могут использоваться не только непосредственно на уроке, но и для подготовки).

2. Специальные (сюда включаются все электронные ресурсы, выпускаемые различными издательствами).

3.  Универсальные (Word, Excel, Power Point и т.д.- предназначены для создания педагогами собственных образовательных ресурсов).

Самыми интересными и эффективными уроками являются уроки с использованием универсальных образовательных ресурсов, то есть уроки, разработанные педагогом с учётом особенностей конкретного ученического коллектива и для конкретных учащихся. В процессе создания такого урока возникает уникальный образовательный ресурс, в который вложены не только знания, умения и опыт педагога-разработчика, но и частичка его души. Именно такие уроки будут наиболее интересны детям, а значит, и наиболее эффективными.

           ИКТ приводит к интенсификации всех уровней учебно-воспитательного процесса, обеспечивая: повышение эффективности и качества процесса обучения за счёт реализации средств ИКТ; обеспечение побудительных мотивов (стимулов), обуславливающих активизацию познавательной деятельности; углубление межпредметных связей за счёт использования современных средств обработки информации, в том числе и аудиовизуальной, при решении задач из различных предметных областей.

   Применение новых информационных технологий  раскрывает неограниченные возможности для повышения качества знаний обучающихся, обеспечивая интеллектуальное развитие каждого ребенка; обеспечивается эффективная организация познавательной деятельности учащихся. Урок с применением компьютерных технологий не только оживил учебный процесс (что особенно важно, если учитывать психологические особенности младшего школьника, в частности  длительное преобладание наглядно образного мышления над абстрактно-логическим), но и повысил мотивацию в обучении. Использование компьютерных технологий в процессе обучения влияет на рост профессиональной компетентности учителя. Это способствует значительному повышению качества образования, что ведет к решению главной задачи образовательной политики.

     Изменения в  Российском образовании и преобразования в обществе требует от школьного педагога нового подхода к процессу обучения. В современных условиях жизни не достаточно просто владеть набором знаний, умений и навыков, надо уметь их приобретать все в большем объеме, уметь применять их в реальной жизни, реальной ситуации. В современном динамично развивающемся информационном обществе нужны даже не столько сами знания, сколько умение добывать их и умение самостоятельно добытые знания применять во всевозможных ситуациях. Если каждый урок будет включать в себя средства ИКТ, то инфантильных и расторможенных детей будет меньше. Использование ИКТ преобразит преподавание традиционных учебных предметов, оптимизирует процессы понимания и запоминания учебного материала, а главное - поднимет на неизмеримо более высокий уровень интерес детей к учёбе.

Использование ИКТ на уроках русского языка позволяет разнообразить формы работы, деятельность учащихся, повышает творческий потенциал личности. Построение схем, таблиц в презентации позволяет экономить время, более эстетично оформить материал. Задания с последующей проверкой активизируют внимание учащихся, формируют орфографическую зоркость. Использование кроссвордов, иллюстраций, рисунков, различных занимательных заданий, тестов делают урок интересным. Для лучшего усвоения теоретической части русского языка ввела систему памяток.
  Современный урок литературы невозможен без сопоставления литературных произведений с другими видами искусства.  Организую на уроках литературы сопоставление иллюстраций, работ разных художников к одному и тому же произведению. Ученики за урок могут не только познакомиться с портретами, фотографиями, иллюстрациями, но и просмотреть отрывки из фильмов, прослушать аудиозаписи, музыкальные отрывки и даже побывать на экскурсии в музее. 

         Использование компьютерных технологий в процессе обучения влияет на рост профессиональной компетентности учителя. Это способствует значительному повышению качества образования, что ведет к решению главной задачи образовательной политики.
  Одно из эффективных средств развития интереса к учебному предмету – является игра. Поэтому игровая технология – самая актуальная для учителя начальной школы.
   На уроках, особенно в первом классе старалась ввести игру.
  Реализацию игровых приемов и ситуаций провожу следующим образом: дидактическую цель ставлю в форме игровой задачи, где учебная деятельность подчиняется правилам игры. Учебный материал использую в качестве ее средства. В учебную деятельность включаю элемент соревнования, который помогает переводить дидактическую задачу в игровую. Успешное выполнение дидактического задания связываю с игровым результатом. Это может быть урок – сказка, урок – соревнование, урок – путешествие и др. 
     Для стимулирования деятельности учащихся на уроке использую следующие приёмы: 

1. Чёткая, конкретная формулировка цели урока и постановка цели различных этапов урока. Например, при опросе учащихся у доски активизации внимания класса способствует целевая установка учителя. Ребята знают, что надо прокомментировать, оценить ответ, задать вопросы отвечающему.

 2. Организация обратной связи на каждом этапе урока.

 3. Решение дидактической задачи организационного этапа урока, т.е. настрой учащихся на активную работу. 

 4. Применение различных форм устной работы.

 5. Постановка учебной проблемы.
 6. Организация дифференцированного и индивидуального подхода. 

     В индивидуальной работе с учеником  опираюсь на его зону ближайшего развития, т.е. школьнику  предлагаю такие задачи, которые на данном этапе развития он не может решить самостоятельно, но в сотрудничестве с учителем, при совместном поиске ученик чувствует себя соавтором, у него раскрываются потенциальные возможности и воспитывается вера в собственные силы. 

  Создание проблемных ситуаций. 

     Проблемные задания выполняют мотивационную функцию, позволяют повторить ранее усвоенные вопросы, подготовить к усвоению нового материала и сформулировать проблему, с решением которой связано «открытие» нового знания. Поэтому   нахожу,   конструирую полезные для учебного процесса противоречия, проблемные ситуации,   привлекаю школьников к их обсуждению и решению. 
 Создание ситуации успеха. 

Похвала учителя стимулирует ученика лишь в том случае, когда задание ощущается им как достаточно трудное и в поощрении учителя ученик «прочитывает» высокую оценку своих возможностей и способностей. И напротив, похвала учителя за легкое задание может снизить мотивацию ученика, ибо он будет склонен думать, что учитель невысоко оценивает его возможности. Одним из эффективных способов формирования и сохранения положительной мотивации у младших школьников является создание ситуаций успеха. 

     Чтобы каждый ребёнок смог стать успешным, подчеркиваю даже самый небольшой успех, продвижение вперёд.   
О том, что мною созданы условия для успешности учащихся, для их развития и самореализации, и о том, что поставленные задачи решены, свидетельствует, во-первых, стабильная динамика учебных достижений учащихся.
	Учебный год
	Класс
	Предмет
	Качество знаний

	2014-2015
	3
	Математика
	50%

	
	
	Русский язык
	50%

	
	
	Чтение
	69%

	2015-2016
	4
	Математика
	53,7%

	
	
	Русский язык
	47%

	
	
	Чтение
	68%

	2016-2017
	3
	Математика
	61%

	
	
	Русский язык
	50%

	
	
	Чтение
	75%


В 2015-2016 учебном году участвовали во Всероссийской проверочной работе по русскому языку, математике, окружающему миру. Ученики  показали очень хорошие результаты и были отмечены дипломами МБОУ «СОШ №126» г. Барнаула. Учащиеся принимают участие в олимпиадах по предметам для младших школьников на муниципальном уровне.

  Воспитательную   работу стараюсь строить  в  форме  коллективных  творческих  дел, в  которых  и  дети, и  родители – активные  участники.  По  всем  направлениям  деятельности  проводится  много  воспитательных  мероприятий.  Это - познавательные  игры, соревнования, викторины, праздники. 
Внеклассные  мероприятия способствуют развитию личностных способностей, логического мышления, носят познавательный  характер.
 В классе каждый ребенок выполняет определенные функции. Ежедневное дежурство, подготовка и проведение мероприятий, участие в школьной жизни формируют у детей навыки самообслуживания, организационные способности, ответственность, взаимопомощь и взаимовыручку.
 Вовлекаю своих учеников в участие в конкурсах различного уровня, школьного, муниципального, всероссийского.
 Мои ученики принимают активное участие в мероприятиях класса и школы. 

Ежегодно проводим «День учителя», традиционно проводим День здоровья с выходом на природу, активно участвуем в празднике «Золотая Осень», «Осенний бал», участвуем в выставке поделок из природного материала, в конкурсе букетов. В ноябре готовим подарки и праздничный концерт для любимых мам. 
С удовольствием готовимся к встрече Нового года. Дети с желанием готовят игрушки, карнавальные костюмы, рисуют рисунки, делают подарки, активно участвуют в новогодних утренниках. Ежегодно участвуем в месячнике ко Дню Защитника Отечества. Проводим конкурс «А ну – ка, мальчики!», разучиваем стихи песни, встречаемся с Защитниками Отечества. В марте традиционно поздравляем всех женщин, девочек с первым весенним праздником. Проводим утренники, конкурс рисунков «Мама – солнышко в доме», оформляем стенды с фотографиями. Весело встречаем и  провожаем Масленицу с блинами, песнями, с играми на свежем воздухе. В апреле проводим викторины, конкурсы к Дню Космонавтики. 
Ежегодно с ребятами чествуем ветеранов, тружеников тыла. Дети с удовольствием читают стихи, поют песни, готовят подарки для ветеранов. 
Представляем достижения моих учеников.

В 3 классе, среди детей было проведено анкетирование «Твое отношение к школе и классу».
Результаты анкетирования учащихся:

1. Нравится ли тебе учиться в нашей школе?
2. Любишь ли ты свой класс?

3. С удовольствием ли возвращаешься в школу после каникул?

4. Есть ли у тебя друзья в классе?

5. Ты с гордостью рассказываешь окружающим о своей школе?

6. Испытываешь ли ты удовольствие от учебы в своей школе?

7. Хотел бы ты перейти в другую школу?

8. Есть ли у Вас ощущение, что учителя в школе относятся к Вам хорошо не по должности, а по призванию, по требованию души?
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Анкетирование наглядно показало отношение детей к школе, коллективу, учителям. 

В 2013-2014 учебном году на базе МБОУ «СОШ №111»  проводилась районная стажерская практика по теме «Развитие творческих способностей младших школьников во внеурочной деятельности». Мною было подготовлено  открытое мероприятие (http://nsportal.ru/dvorcova-olesya-sergeevna).
Перемены, которые происходят в современном обществе, требуют ускоренного совершенствования образовательного пространства, определения целей образования, учитывающих государственные, социальные и личностные потребности и интересы.

Прекрасно понимая то огромное поле работы, которое ещё предстоит сделать, тем не менее, могу подвести некоторые итоги собственного профессионального развития, тем более  что без оценки сделанного нельзя понять того, что ещё предстоит сделать.
 Уровень квалификации повышала через: 
1. Семинар «Формирование коммуникативных навыков в условиях нового ФГОС», МБОУ «Гимназия №131» г. Барнаула, 12.03.2013 г.

2. 2 Всероссийская научная конференция «Организация самостоятельной работы обучающихся в условиях реализации новых стандартов начального, среднего и высшего образования», АлтГПА ИПиП  24 октября 2014 г.

3. Курсы повышения квалификации «Проектирование урока в начальной школе в соответствии с требованиями ФГОС НОО», Алтайский краевой институт повышения квалификации работников образования, 2013 г.

4. Учебный модуль курсов повышения квалификации «Возможности современного содержания образования в решении задач введения стандарта второго поколения. Алтайский институт повышения квалификации работников образования, 19.03.2013 - 22.03.2013 г.

5. Курсы повышения квалификации «Психолого-педагогические и организационные основы конкурса «Учитель года Алтая - 2014». Алтайский краевой институт повышения квалификации работников образования, 16.12.2013-28.02.2014 г.

6. Стажерская практика «Проектирование программы воспитания экологической культуры, культуры здорового образа жизни», МБОУ «СОШ №111», 2014 г.

7. Стажерская практика «Создание условий для развития исследовательской деятельности учащихся через эколого -     валеологическое образование», МБОУ «СОШ №111», 2014 г.

8. Стажерская практика «Развитие творческих способностей младших школьников во внеурочной деятельности», МБОУ «СОШ №111», 2014 г.

9. Курсы повышения квалификации «Подготовка к введению ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ. Алтайский институт повышения квалификации работников образования, 28.03.2016 -01.04.2016 г.
Имею следующие награждения: 

1.Диплом лауреата 2 степени районного конкурса «Классный руководитель года» 2008 г.

2.Диплом 55-го районного смотра-конкурса художественной самодеятельности «С любовью к землякам» 2008 г.

3.Диплом призера (2 место) муниципального этапа краевого конкурса «Учитель года Алтая-2014» 2013 г.

4.Благодарность Заместителя Губернатора Алтайского края, начальника Главного управления Ю. Н. Денисова за участие в заочном этапе краевого конкурса «Учитель года Алтая - 2014» Приказ от 13.03.2014 №44-н.

5.Диплом участника открытого фестиваля творчества «Радуга профсоюзных талантов» 2015 г.
6. Диплом организатора международного игрового конкурса по естествознанию «Человек и природа» в МБОУ «СОШ №81», 7 апреля 2015 г.
Состою в клубе «Учителей Года Алтая», занимаюсь распространением инновационного педагогического опыта через интернет-публикации (мини-сайт, веб-портфолио), являюсь  членом профсоюзной организации. 
                                         Проектная часть
Перемены, происходящие в современном обществе, требуют ускоренного совершенствования образовательного пространства, определения целей образования, учитывающих государственные, социальные и личностные потребности и интересы, В связи с этим приоритетным становится обеспечение развивающего потенциала новых образовательных стандартов.

Развитие личности в системе образования обеспечивается прежде всего через формирование универсальных учебных действий (УУД)
 Поэтому я планирую:
· продолжить работу по использованию информационно – коммуникативных  технологий в образовательном процессе.

· разработать показатели, критерии, инструментарий для отслеживания организационных, информационных, интеллектуальных умений.

· создать условия для исследовательской работы учащихся на уроках и во внеурочной деятельности.

· продолжить работу по раскрытию творческих способностей детей.

· способствовать развитию личности ребенка, через участие в конкурсах, олимпиадах.
· помогать каждому ученику, кто при полном напряжении своих способностей и возможностей самостоятельно без посторонней помощи не может преодолеть познавательную трудность – в этом считаю назначение учителя.
Заключение
В заключении хотелось бы сказать, что избранные мною педагогические приемы, методы, технологии результативны, целесообразны и нацелены на развитие личности ребенка. Результаты педагогической деятельности подтверждают правильность выбранного когда-то профессионального пути. Главное для меня в работе – ученик со всеми его задатками, потребностями, проблемами.

Главное на современном уроке – постановка ученика в позицию субъекта деятельности, добытчика знаний, в ситуацию самостоятельного поиска, реализация всех его творческих возможностей, полноценное общение с учителем и товарищами. По-моему, решение этой задачи невозможно без изменения стиля взаимоотношений учителя и учащихся. Не заставлять и контролировать, не командовать и запрещать, а направлять и увлекать, помогать и стимулировать – в этом вижу один из путей активизации обучения. В заключении следует сказать, что современные педагогические технологии требуют формирования интеллектуальных умений, обучения способам и приемам рациональной умственной деятельности, позволяющей эффективно использовать обширную информацию, которая все более доступна. Несомненно выпускник должен обладать умениями получать информацию из различных источников, обрабатывать ее с помощью логических операций и применять в реальных ситуациях. Таким образом современный урок сохраняя присущие ему традиционные признаки, в то же время должен рассматриваться не только как вариативная, но и как постоянно развивающая форма.
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