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Пионерской
Организации – 85 лет
19 мая – День Рождения Пионерской организации
ДЕВИЗ ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ

ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

На призыв: «Пионер, к борьбе за дело

Коммунистической партии

Советского Союза

будь готов!» - пионер отвечает:

«Всегда готов!»

Символы пионерской организации
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Красное пионерское знамя
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Каждая пионерская дружина, районная, городская пионерская организация имеет пионерское знамя. Красное знамя – Государственный флаг нашей страны, символ революционного народа, поднявшегося против господства эксплуататоров. Красный цвет знамени – это цвет крови, пролитой миллионами простых людей всего мира в борьбе за свою свободу и счастье. Пионерское знамя представляет собой алое полотнище размером 60 сантиметров на 80 сантиметров. На лицевой стороне его золотом горят слова пионерского призыва: « К борьбе за дело Коммунистической партии будь готов!» На обратной стороне знамени указывается наименованное дружины, ее номер, почетное имя, которое она носит, район и город, где она находится. Знамя дружины хранится в пионерской комнате. Его выносят на все сборы дружины, слеты, праздники и парады в сопровождении горниста, барабанщика и ассистентов. 
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Пионерский галстук.
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Каждый пионер носит красный галстук – знак принадлежности к пионерской организации имени В.И. Ленина. Пионерский галстук – частица красного знамени. Три его конца символизируют нерушимое единство и связь трех поколений борцов за коммунизм – коммунистов, комсомольцев и пионеров. Красный галстук пионера постоянно напоминает ему о пионерской чести, о том, что он обязан всегда и везде выполнять Законы юных ленинцев, обязывать бороться за революционные традиции старшего поколения, за дело Ленина, за дело коммунистической партии.
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Пионерский значок.
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Школьнику, принятому в пионеры, вместе с красным галстуком вручают и пионерский значок, который, как и галстук является знаком принадлежности к пионерской организации. На значке изображена красная пятиконечная звезда – символ революционной борьбы трудящихся, победы пролетарской революции. В верхней части звезды – эмблема Советского государства, символ
 единства рабочих крестьян – серп и молот. Над звездой три языка пламени желто-красного цвета, символизирующих нерушимую связь трех поколений. Звезда опоясана лентой белого цвета, на ней слова: «Всегда готов!». Значок носят на левой стороне груди. 

первый значок -
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Знаки различия и форма пионеров.
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В пионерской организации существуют знаки различия для вожатых звеньев, председателей и членов совета отряда, председателей и членов совета дружины. Эти знаки представляют собой полоски красного цвета, шириной 1 см и длиной 4 см. Их носят на левой руке выше локтя. Председатель совета дружины носит три полоски, председатель совета отряда и члены совета дружины – 2 полоски, вожатые звеньев и  члены совета отряда – 1 полоску.
Пионеры имеют парадную пионерскую форму: мальчики – белую рубашку и брюки темного цвета, девочки – белую блузку и юбку темного цвета. В этой парадной форме пионеры являются на пионерские сборы и слеты, парады и демонстрации, торжественные вечера и утренники. 
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Горн и барабаны.

Непременные спутники пионерской дружины и отрядов в походы, на демонстрации, в лагере и на сборе – горн и барабан. Это является неотъемлемым атрибутом. 


Значки.

Для ребят, активно участвующих в работе юннатских кружков, увлекающихся техническим творчеством или участвующих в туристских походах, путешествующих по родному краю, введены значки « Юный натуралист», « Юный техник», « Юный турист». Право присуждения такого значка дано совету пионерской дружины и лагеря, а также детским внешкольным учреждениям – домам и дворцам пионеров, станциям юных натуралистов, техников, туристов. Значок пионеру вручает старший пионерский вожатый, председатель совета дружины либо директор внешкольного учреждения. Носятся они на правой стороне груди.
Вступая в ряды Всесоюзной пионерской организации, каждый учащийся обязательно должен был дать торжественное обещание.
ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОБЕЩАНИЕ

ПИОНЕРОВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

«Я (фамилия, имя), вступая в ряды Всесоюзной пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина, перед лицом своих товарищей торжественно обещаю: горячо любить и беречь свою Родину, жить, как завещал великий Ленин, как учит Коммунистическая партия, как требуют Законы пионеров Советского Союза».

После вступления в пионеры, учащийся неукоснительно должен выполнять законы пионеров. В случае нарушения или невыполнения этих правил учащегося  исключали из рядов пионеров. а это было самым страшным наказанием.
ЗАКОНЫ ПИОНЕРОВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

1. Пионер – юный строитель коммунизма – трудится и учится для блага Родины, готовится стать ее защитником.

2. Пионер – активный борец за мир, друг пионерам и детям трудящихся всех стран.

3. Пионер равняется на коммунистов, готовится стать комсомольцем, ведет за собой октябрят.

4. Пионер дорожит честью своей организации, своими делами и поступками укрепляет ее авторитет.

5. Пионер – надежный товарищ, уважает старших, заботится о младших, всегда поступает по совести.

Пионер имеет право: избирать и быть избранным в органы пионерского самоуправления; обсуждать на пионерских сборах, слетах, сборах советов отрядов и дружин, в печати работу пионерской организации, критиковать недостатки, вносить предложения в любой совет пионерской организации, вплоть до Центрального Совета ВПО имени В. И. Ленина; просить рекомендацию совета дружины для вступления в ряды ВЛКСМ.  

Пионерская организация нашей школы
Пионерская организация в Родинской восьмилетней школе была организована в 1951 году, в 1951 году было построено и здание школы. Старшей пионервожатой была Шевченко Вера Григорьевна, с 1951 по 1952 г, директором школы Григорий Михайлович Дудко. В это время в школе насчитывалось около 100 пионеров. Сейчас мы назовем имена некоторых первых пионеров: Ступарь Н., Белан Ф., Лущик Т., Ковалева Н., Чувасова Р., Лохань П., Мартыненко Н., Прядко Т., и др. 

Пионеры в 1952 году очень много полезных дел сделали для школы. Сами пионеры и заготавливали материал для оборудования сцены, обнесли изгородью школу.

В школе были организованы кружки, происходили встречи с животноводами. Очень пионерам понравилась встреча с летчиком-лейтенантом т. А. Басовым. Хорошо в школе работала художественная самодеятельность. Принимали активное участие в олимпиаде.

В 1957 году старшим пионервожатым был Кониченко Анатолий Иванович, пионерами были следующие учащиеся: Блоха И., Британов Л., Дурнопьян И., Коваль Н., Шнурко Р., Шкурупий Л., Ткаченко В., Сотник А.

В 1956-1959 г. старшей пионервожатой была Зоя Архиповна Литвинова. В 1958 г. председателем дружины была Шкурупий Люба. В этом году впервые проходил слет пионеров и школьников. На этом празднике активно участвовали пионеры в спартакиаде и художественной самодеятельности. Отрядными пионервожатыми были назначены производственники: Русинович Валя и Харина Валя.

В 1959-1960 г. старшей пионервожатой была Зинаида Семеновна Кора, председателем дружины – Надя  Дубовик. Очень понравился сбор ребятам, посвященный годовщине В. И. Ленина. Перед этим каждому отряду давались задания по сбору металлолома, по распространению книг, по посадке деревьев. Под знаменем в этот вечер стоял почетный караул. В день пенсионеров ребята выступали с приветственным словом в клубе «Власть Советов».

В 1961-1962 учебном году старшей пионервожатой была Рассоха Зинаида Иосифовна, председателем Совета Дружины – Салагина Светлана. В этом году насчитывалось 230 пионеров. В начале учебного года прошли соревнования по четырехборью, где школа заняла 2 место. 17 октября провели торжественную линейку, посвященную открытию 22 съезда партии. В этот день работала праздничная почта. Начальником почты была Роза Голубева, телеграфистом Мартыненко Иван, а сортировщиком Марченко Вова. В этот день почтальоны-пионеры доставили около 200 телеграмм и 250 поздравительных открыток родителям и учителям. А за один час до начала работы 22 съезда пионеры выступили с приветственным словом по радио.

В клубе «Власть Советов»- проходил «Музыкальный вечер», посвященный жизни и деятельности П.И. Чайковского. Пионеры сами оформили пригласительные билеты родителям и учителям. С большим интересом ребята участвовали в работе фабрики «Деда Мороза». Здесь они научились делать гирлянды, игрушки, полумаски, костюмы.    

23 февраля прошел сбор дружины «Это он, солдат моей державы, охраняет мир на всей земле». На этом сборе выступили ветераны войны: Олешко Ларион Яковлевич и Кабак Иван Петрович. На сборе «Великая программа Великого народа» была встреча с передовиком производства т.        Онуфриенко Г.Т.   

Учащиеся завязали переписку с крейсером «Свердловск» и переписывались с земляком Владимиром Колосковым. Много писем получили из домов-музеев В.И. Ленина, получили и некоторые материалы. Так из центрального музея В.И. Ленина г. Москвы выслали газеты, где напечатаны «Декрет о мире», «Декрет о земле». 22 апреля принимали в пионеры октябрят. 7 ноября – «Праздник Красной звездочки». На этом празднике 1 кл. приняли группу октябрят. Пионеры-шефы вручили им подарки и поставили концерт. Были проведены читательские конференции по книгам «Чудотворная», «Один из первых», «Как закалялась сталь». Очень хорошо отметили учащиеся «Праздник детской книги». Они выступили в клубе «Власть Советов» для родителей и уч-ся. В программе были сказки, инсценировки, кукольный театр. 

В 1961 году состоялся седьмой районный слет пионеров. Наша школа была украшена свеклой, сделанной силами пионеров, цветами, флагами и т.д. и т.п. 20 мая прошел художественный смотр пионеров всего района. Наша школа заняла 2 место. В спортивных соревнованиях заняли 4 место. А по пионерской работе наши пионеры заняли 1 место! Им было вручено переходящее знамя ВЛКСМ. Из нашей школы 1 пионерка – Шашко Лида – была на краевом слете пионеров. Вот её рассказ: 23 июня 1962 года прибыли в город Барнаул. 24 июня прошёл парад. Приветственное слово произнес 1 секретарь крайисполкома, и пионеры г. Барнаула. На слете были делегаты из Болгарии, Венгрии. Прошли спортивные соревнования, соревнования авиамоделистов. Прослушали рассказ делегата 22 съезда т. Вшивкова. Просмотрели художественную самодеятельность делегатов г. Бийска и           г. Рубцовска. На второй день смотрели художественную самодеятельность сел. В конце слета подвели итоги. Среди городских делегатов первое место заняли Рубцовчане. Наш район занял 3 место среди сельских  делегатов. Нам вручили вымпел на вечное хранение и 5 путевок в Артек. Прошел костер.

В 1975 году образовалась средняя школа №2. Нашей школе 14 лет. Всего 522 учащихся закончили нашу школу. Добрую память оставили о себе пионеры: В. Чичик, З. Дубовик, М. Сердюк, Г. Чехирова, Н. Пустовая, М. Козуб… 

В 1983 году наша дружина заняла 1 место среди школ района по пионерской работе. Старшей пионервожатой была Белоножка Татьяна Дмитриевна. 

Было проведено ряд интересных мероприятий: линейка «Здравствуй школа», Всесоюзная радиолинейка…, Гайдаровская неделя, операции «Ветеран живет рядом», «Кормушка», «Зернышко»… Было сдано 14 кг Лекарственных трав, и ещё многое-многое другое.   

В 1987-1988 уч. году за большой вклад по развитию пионерского движения, за хорошую работу наша дружина награждена Почетной Грамотой.   

Пионерская работа в 1990-1991 уч. г. была  направлена на 100-летие              с. Родино. В связи с этим были проведены очень запомнившиеся мероприятия: «Вечер-афиша книги С. Алексеева «На той далекой, на гражданской»; викторина и вечер «Знаешь ли ты своё село», проведенный в форме «Что? Где? Когда?» 

Выпуск подготовили: Мущиль Виктория, Рожкова  Галина, Видергольд Дарья, Буркова Маргарита, Цыцорина Ксения, Визер Людмила – учащиеся 10 класса МОУ «РСШ №2»
Редактор: Гайдабура Ольга Валерьевна – учитель информатики  МОУ «РСШ №2»
















   Пионерский салют и призыв.


Пионерский салют – приветствие пионеров: пять пальцев правой руки, плотно сжатые, поднимаются над головой. Этот символический жест означает, что интересы Советской Родины, дело коммунистической партии, интернациональную 


солидарность трудящихся всех пяти частей света, интересы пионерского коллектива пионер ставит выше личных интересов.


На пионерский призыв: «К борьбе за дел Коммунистической партии будь готов!» - пионер, салютуя, отвечает: «Всегда готов!»








                               Отрядный флажок.


                   Каждый пионерский отряд имеет свой  красный флажок. Форма флажка – прямоугольный треугольник, основание которого 30 сантиметров и высота 60 сантиметров. Флажок укреплен на древке высотой 1-1.5 метра. На флажке надписывается или вышивается номер, имя отряда. Со своим флажком отряд выходит на сборы, слеты, демонстрации, в походы. Звенья могут иметь флажки разного цвета.

















