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И снова в золоте тополя,
А школа - как корабль у причала,
Где ждут учеников учителя,
Чтоб новой жизни положить начало.
На свете нет богаче и щедрей,
Чем эти люди, вечно молодые.
Мы помним всех своих учителей,
Хотя и сами уж почти седые.
Они в судьбе у каждого из нас,
По ней проходят словно красной нитью.
Мы гордо произносим каждый раз
Простых три слова: "Это мой учитель".
Мы все в его надежнейших руках:
Ученый, врач, политик и строитель...
Живи всегда в своих учениках
И счастлив будь, наш капитан-учитель!
День учителя России

	


	

	День учителя - профессиональный праздник всех работников сферы образования

5 октября 
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ЮНЕСКО утвердило День учителя лишь в 1994 году, но в России этот праздник отмечался с 1965 года, причем раньше педагогов поздравляли каждое первое воскресенье октября. 

Сегодня, согласно указу Президента РФ от 3 октября 1994 года День учителя отмечается 5 октября. 

Труд учителей и преподавателей заслуживает искреннего признания и благодарности. 
Ведь работа учителя требует колоссального терпения и постоянного профессионального совершенствования. Ее значение для формирования и развития общества невозможно недооценить. 

Мы от всей души желаем учителям крепкого здоровья, счастья, успехов в работе.
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Всемирный день учителя
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Преподаватели занимают центральное место в любом процессе...


	

	5 октября 

Спросите у любого родителя, что он считает важнейшим элементом обучения своего ребенка, и он наверняка ответит: хорошие учителя. Только под умелым руководством хороших учителей учащиеся могут эффективно использовать новые технологии и новые знания, которые стремительно развиваются и становятся приоритетными в учебном процессе. 
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Преподаватели занимают центральное место в любом процессе, направленном на повышение образовательного уровня, от них зависит, чтобы люди научились мирно жить вместе, и чтобы мир избавился от дискриминации. …Именно тогда, когда потребность в учителях особенно велика, прискорбно, что многие страны испытывают недостаток в них.

Сегодня, во Всемирный день учителя, мы предлагаем родителям и всем гражданам на минуту задуматься о том, как изменил их жизнь хороший учитель, память о котором они сохранили. Что было бы сейчас с вами, если бы этот учитель не встретился на вашем пути, если бы у него не было «стимула» и он прекратил работать учителем? 

Мы являемся свидетелями кризиса, вызванного нехваткой учительских кадров – согласно оценкам, к 2015 г. потребуется в целом 35 млн. новых учителей начальных школ, почти столько же, сколько сейчас их насчитывается в начальном образовании. Без этих учителей мы не сможем достигнуть целей в области развития на пороге тысячелетия, о своей приверженности которым заявили страны мира, особенно целей обеспечения всеобщего начального образования и искоренения крайней нищеты, для достижения которых образование имеет столь важное значение. 

Общественность часто проявляет безразличие к этому кризису, которому в целом не уделяется достаточного внимания, ошибочно предполагая, что учителем может быть любой человек, что-то знающий о детях, и что всегда можно найти большое число людей, которых можно быстро обучить профессии учителя. 

Мы можем решительно заявить, что без соответствующей подготовки и поддержки никто не может считать для себя возможным прийти в класс и организовать эффективную учебу.
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Гете считал: "Тех, у которых мы учимся,  правильно называют нашими учителями, но не всякий, кто учит нас, заслуживает это имя"
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Вот уже на протяжении 33 лет в нашей школе не только успешно обучает школьников физике и астрономии, но и достигает высоких результатов Игнатенко Константин Николаевич. 
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Он пришел в РСШ №2 в год ее открытия, а целый год, сразу после окончания института, с 1974 г. трудился в первой общеобразовательной школе с. Родино. За эти долгие годы работы у Константина Николаевича было шесть выпусков, а в 2008 добавится еще один. Первый же был в 1974 году. Последняя встреча произошла не так давно и состоялась именно в школе. Ученики Константина Николаевича – победители районных и участники краевых олимпиад. Есть много выпусков, которые продолжают и дальнейшее обучение. Есть даже те, кто пошел по его стопам. Студенты продолжают успешно сдавать экзамены по этому предмету. Константин Николаевич удостоен наградой «отличник образования».

В коллективе о нем отзываются только положительно. Ответственный, умный. Но далеко не все ученики во время обучения в школе отзываются именно так, но зато потом, когда покидают ее пределы ничего, кроме «Спасибо» и других слов благодарности сказать не могут! 
Кузьменко Д.   




Совсем недавно
1 октября -Международный день пожилых людей
Решением 45-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН ежегодно 1 октября проводится Международный день пожилых людей, целью которого является привлечение большого внимания к проблемам пожилых людей, повышение их роли в общественной, экономической, культурной и духовной жизни общества. В России День пожилых людей отмечается также 1 октября на основании Постановления Президиума Верховного Совета РФ от 1 июня 1992 г. 
Этот праздник возник в XX веке. Сначала День пожилых людей начали отмечать в Европе, затем в Америке, а в конце 80-х годов во всем мире. 1 октября проходят различные фестивали, организуемые ассоциациями в защиту прав пожилых людей, конференции и конгрессы, посвященные их правам и их роли в обществе. Общественные организации и фонды устраивают в этот день различные благотворительные акции. 

Цель проведения Дня пожилых людей - привлечение внимания общественности к проблемам людей пожилого возраста; повышение степени информирования общественности о проблеме демографического старения общества, индивидуальных и социальных потребностях пожилых людей, их вкладе в развитие общества, необходимости изменения отношения к пожилым людям; обеспечение людям пожилого возраста независимости, участия в общественной, экономической, культурной и духовной жизни общества, необходимого ухода, условий для реализации внутреннего потенциала и поддержания их достоинства.

1 октября проходят различные фестивали, которые организуются ассоциациями в защиту прав пожилых людей, конференции и конгрессы, посвященные их правам и их роли в обществе. Общественные организации и фонды устраивают в этот день различные благотворительные акции.
День почитания пожилых людей
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Прекрасная супружеская пара "серебряного возраста".


	

	17 сентября (дата для 2007г.) 

– Вам сколько лет?
– 80.
– Ну, вы еще молодая, значит, садитесь на это место. А мне вот 85.

Этот разговор я услышала в автобусе, наблюдая сцену, когда две бабули в кружевных шляпках и одеждах светлых тонов долго уступали друг другу место «для пожилых людей и ивалидов».

Да, сегодня неоспоримым фактом является то, что на планете Земля дольше всех живут японцы. По итогам, опубликованным Министерством труда и социальной защиты в 2005 году, средняя продолжительноость жизни японцев составляет 78.53 года (мужчины-японцы уступают только мужчинам Исландии), а японок – 85.49 лет – рекордное значение среди всех стран.

В последние годы, говоря о пожилых людях, в Японии все чаще стали использовать выражение «серебряный возраст» (от английского silver age), и надо сказать, что «серебряный возраст» в Японии, в большинстве своем, ведет здоровый образ жизни и выглядит превосходно. И, несомненно, что японская пословица – «Познавать новое, обращаясь к старому» – очень хорошо отражает связь поколений в Японии и позволяет понять, что культ старшего поколения, в хорошем смысле этого слова, здесь весьма ощутим. Всего, чего достигла страна после разрухи, оставленной Второй мировой войной, она обязана им, тем, кому сегодня за 70. Поэтому День почитания пожилых людей – это светлый и всеми любимый праздник.




Не каждая страна имеет пешеходную "серебряную зону".

Отмечать «День престарелых» предложил в 1947 году Масао Кадоваки, староста небольшой деревни в префектуре Хёго. Днем для празднования выбрали 15 сентября – и уборка урожая завершена, и погода благоприятная установилась. Собрали совет старейшин и девизом праздника утвердили: «Улучшим жизнь в деревне, учась мудрости у стариков, уважая их и перенимая их опыт». С 1950 года почин празднования подхватили в других деревнях, и традиция постепенно охватила всю страну. Позднее стали считать выражение «День престарелых» не совсем этичным, и с 1964 года название было изменено на «День пожилых людей». А с 1966 года день стал национальным праздником – Днем почитания пожилых людей.

До 2003 года День почитания пожилых людей праздновали 15 сентября, а с 2003 года, в результате частичного пересмотра «Закона о национальных праздниках», он был перенесен на третий понедельник сентября. Таким образом, в начале осени японцы получили законный повод отдохнуть и неспеша поздравить своих прекрасных стариков, пожелав им долгого «третьего периода жизни».




Японские старики любят и "живые" музыкальные конкурсы, и караоке.

День почитания пожилых людей становится объектом внимания не только родных и близких. Торговая сеть предоставляет огромный выбор товаров со значительными скидками, медицинские учреждения проводят бесплатные медосмотры, некоторые благотворительные организации, фонды и различные государственные структуры выдают денежные пособия, школы и творческие коллективы готовят концерты и праздничные представления. В этот день даже крупные спортивные и фитнес-центры приглашают «серебряный возраст» бесплатно посетить бассейн или сауну, а парикмахерские – сделать модную завивку.

Согласно очень старой традиции, прожив 5 раз 12-летний цикл, японец достигает 60-летнего возраста и входит в новое состояние... он возвращается в младенчество. Напоминанием такого возвращения становится красный жилет и маленькая шапочка, которые дети и внуки дарят своим неутомимым труженикам в их осенний праздник. Такой незамысловатый подарок может получить на свое 60-летие босс или менеджер от коллег или профессор от студентов. Цвет жилета меняется с возрастом «младенца». На 70- и 77-летие готовят жилет сиреневого цвета, на 80-, 88- и 90-летие – желтый, а на 99-летие – белый.

Сколько же японцев уже примерили белый жилет?
По данным, опубликованным Министерством труда и социальной защиты 16 сентября 2005 года, число японцев, переступивших 100-летний рубеж, достигло 25 тысяч 554 человек. Другими словами, на 100 тысяч населения Японии приходится примерно 20 долгожителей.




Места "для пожилых людей" с каждым годом становятся все более востребованными.

Непредвзятая статистика сообщает и такой факт: примерно 20% населения Японии – это люди, которым за 65. Нация стареет, и общество неотвратимо поставлено перед проблемами обеспечения ей достойной старости, медицинской помощи и ухода за стариками, выплаты пенсий и пособий и, становящимися все более актуальными в последнее время, гарантий личной и финансовой безопасности пожилых людей.

По материалам сети Интернет.

«Мы чтим ваш возраст золотой…»

Первого октября в нашей школе прошло мероприятие, посвященное ДНЮ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА. Мудрый ведущий, в роли которого был Школин Константин, поприветствовал гостей и поздравил  их с праздником, после чего предоставил слово директору школы, Новиковой Л.И., которая поблагодарила бывших педагогов  и пожелала им здоровья и долгих лет жизни.

 Так же пришли поздравить с праздником самые талантливые ученики. Перед каждым номером художественной самодеятельности, ведущий называл имена тех людей, которым он посвящён. Четвертые классы предоставили вниманию зрителей весёлый танец капелек, пятые и шестые – исполняли задорные песни, из уст ученицы восьмого класса прозвучала песня «Бабушки – Старушки», Александр Трофимов всех удивил умением игры на гитаре, одиннадцатые классы исполнили зажигательный танец «Веселые каникулы». Заключительным номером, в исполнении Екатерины Жилицкой, прозвучала песня «Русский вальс».

Мероприятие продолжило чаепитие для дорогих гостей. Очень жаль, что на празднике мы увидели не всех людей, вложивших свой труд в «Дом Мудрости».   

Видергольд Д., Визер Л.

Отчет №1


Работаем над первым заданием. 
Совсем недавно начали свою работу участники проекта «Я гражданин России» под руководством Щербаковой Н.В. Мы попытаемся добиться сноса полуразрушенной водонапорной башни, находящейся на территории нашей школы. Это здание является собственностью Администрации Родинского района. Под руководством Рыбалко Г (11. А кл) проводится анкетирование учеников учителей, и жителей района ученицами 8- 9 классов. На днях встретились с директором школы Новиковой Л.И Видергольд Д и Сигодина М(11 Б Кл).  Людмила Ивановна пополнила наш проект ценным документом, предоставив нам ходатайство от лица школы к Администрации Родинского района. 
В ближайшее время в газете Дело Октября появиться статья о выше изложенной проблеме, дабы поставить в известность нашу родинскую общественность и предать проблеме всеобщую огласку. Все данные, полученные в результате анкетирования будут систематизированы  к этому будут приложены все необходимые документы. И тогда часть нашей группы  во главе с руководителем отправится на прием  к Главе Администрации Родинского района В.В Сайченко. И только после беседы с ним будет получен реальный ответ, а с ним и результат. На даже он окажется совсем ни тем, каким мы его себе представляли, то на достигнутом 

останавливаться не будем. НОВОСТИ ЕЩЕ БУДУТ! 

Буркова М.

Подвели итоги, 
внесли предложения …
 21 сентября в нашей школе состоялась ученическая конференция.
 Возглавили конференцию Щербакова Наталия Викторовна и новый президент школьной думы Удовиченко Константин. В начале конференции учащимся объявили, что теперь каждый год до 15 мая будут перевыборы президента школьной думы. Далее каждый класс выступил со своими претензиями к школе, и сделали свои предложения по поводу решения этих проблем. В основном учащиеся не довольны тем, что в нашей школе проводится мало мероприятий. Внесли вопрос о дополнительных сидениях в коридоре. Каждый класс по решению конференции 1-2 раза в год должен предоставить сценарий общешкольных мероприятий и подготовить его проведение. Каждый понедельник после второго урока в 22 кабинете проводится заседание школьной думы. Также затронули тему о дне самоуправления, что во время его проведения в школе нарушена дисциплина. Сделали вывод, что если так будет продолжатся и дальше день самоуправления совсем отменят. Это самая малая часть из всех решений. Надеемся, что в этом году результат работы школьной думы и учащихся в целом на много лучше.

Буркова М. , Рыбалко Г.
Выпуск подготовили: Кузьменко Дарья, Мущиль Виктория, Рыбалко Галина, Переятенец Валерия,  Видергольд Дарья, Буркова Маргарита, Цыцорина Ксения, Визер Людмила, Холодилина Каролина. – учащиеся 11 класса МОУ «РСШ №2»
Редактор: Гайдабура Ольга Валерьевна – учитель информатики  МОУ «РСШ №2»
Школьные афоризмы, № 1:��Скажите, пожалуйста, где находятся в машине лошадиные силы? (Запись в школьном дневнике)








Школьные афоризмы, №2:


«Хочу предупредить вас, как учительница, как женщина и, в конце концов, как мать, что за вашей дочерью нужен глаз да глаз, в области смазливости ее натуры.»   





 Когда мы проходили по третьему этажу нашей школы, то увидели новый стенд под названием «Солнечный город». Это ученики младших классов, соединившиеся в одну группу. Кого только нет среди жителей этого города! И фантазеры, и гномы, и веселые ребята, и школярики, есть даже ромашки и яркие солнышки. У каждого есть свой домик, возле которого за хорошее поведение будут расти цветочные поляны. Рядом протекает речка, по которой друг за другом плывут разноцветные кораблики, означающие активность каждого класса. Младшеклассники собрались в одну большую дружную компанию, чтобы познакомить друг друга с названием своего класса и озвучить девиз. Делали это с большим удовольствием, ведь все любят рассказать о себе: какие они умные, дружные, активные, умелые. При чем отражали это в разных формах: кто пел песни, кто рассказывал стихотворения. Присутствующие ушли, действительно, с солнечным настроением. 








Мущиль Виктория,


Холодилина Каролина














