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Выпуск №4
ноябрь 2007

Баскетбол – это круто!

Лучшие из лучших.

19 ноября в нашей школе прошли соревнования по баскетболу среди юношей 10 – 11 классов. После первой игры сразу же был виден лидер – команда 11 «Б» класса. Она выделялась высокой физической подготовкой, скоростью, тактикой игры. Несмотря на такое превосходство, команды соперников все же заставили их потрудиться в полную силу. Игра получилась очень захватывающая, глаз нельзя было оторвать от виртуозных попаданий мяча в корзину, от того, как ребята в самых сложных и невыполнимых ситуациях сохраняли мяч для своей команды. 


Болельщиков было мало…

Не очень приятно осознавать то, что очень мало ребят пришло поболеть и поддержать своих товарищей, а ведь они старались. Самым активным болельщиком был ученик 11 «А» класса Лохань Алексей, он активнее остальных поддерживал свою команду.


Итоги соревнования.
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Были проведены три игры, долгая и упорная борьба привела привела к таким результатам: 1-ое место – команда 11 «Б» класса, 2-ое место – 10 «А», 3-е место – 11 «А». Все были достойны первого места, но победа достается сильнейшим. Самым метким игроком этой встречи был признан Темляков Антон.

Благодарим за красивую игру!

P.S. 20 ноября в ПУ-50 проходил товарищеский матч по баскетболу между командами юношей  РСШ№2 и ПУ-50. Игра была очень сложной, ребята шли нога в ногу, нельзя было даже предположить, кто одержит победу. Свисток судьи, подсчет забитых мячей, итог – счет равный. Можно смело сказать, что победила дружба!

В этой встрече лучшим игроком был признан Сорокин Роман!

 Хочется сказать огромное Спасибо нашей команде, а именно: Сорокину Роману, Темлякову Антону, Бартышеву Кириллу, Удовиченко Константину, Журавлю Андрею за красивую игру и стремление к победе! 

Визер Л.
День рожденье школы

В этом году нашей школе исполнилось 32 года. За это время школа перенесла много изменений: хороших и плохих. К плохому можно отнести обветшание внешнего вида школы, смена директоров, уход учителей на пенсию… Но хорошего все же больше. В прошлом году школа попала под национальный проект «Образование», стала сетевой,  улучшилось состояние и техническое оснащение многих кабинетов, появилось новое оборудование.

КВН ПРОШЕЛ НА СЛАВУ

В честь дня рожденья школы между 10-11 классами был проведен праздничный КВН. Участники представляли в нем, как они видят школу в будущем. Получилось забавно и смешно. Ребята без стеснения изображали учителей. Костя Удовиченко даже осмелился предстать в роли директора. Новиковой Людмиле Ивановне понравилось. Это было видно по тому, как она весело и оживлено наблюдала за игрой Кости. Команда 10 классов поставила замечательную сценку «Педсовет». В сценке участники представляли как наши любимые учителя хотят потратить миллион рублей. «А давайте машину купим…» - с горящими глазами говорил Бакулин Иван, который играл Светлану Митрофановну. Зрители остались довольны прошедшим мероприятием. Не смотря на весь юмор, команды не оставили без внимания главную виновницу торжества – школу. Поздравления сыпались ручьем. Мне остается лишь добавить: «С днем рождения школа!» 

Переятенец В.
Мы за здоровое будущее!

С 10.10.07 по 10.11.07 в нашей школе проходит месячник борьбы с наркоманией. По всей школе развешаны различные плакаты, в которых описывается, что такое наркомания и как она вредна для здоровья. Так же проводятся и будут проводиться классные часы «О вреде наркотиков».

Немного о наркомании…
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Наркомания это - группа заболеваний, определяющихся патологическим влечением к веществам (природным или синтетическим) эйфоризирующего, успокаивающего, болеутоляющего, снотворного, одурманивающего или возбуждающего действия. Частый прием таких веществ приводит к интоксикации, развивается зависимость, из-за привыкания увеличиваются принимаемые дозы. 

      Прекращение приёма вызывает расстройства психики и нормальной работы органов и систем организма. 

      Наркомания всегда сопровождается изменением личности, вплоть до ее распада и слабоумия. 

      Форма наркомании зависит от применяемого вещества. Особенности этого вещества, дозы, способ введения определяют действие наркотика на организм и течение болезни. 

      Психическая зависимость – болезненное стремление постоянно или периодически принимать наркотические вещества, чтобы испытать желаемые ощущения или снять психический дискомфорт. Возникает при систематическом употреблении наркотика, но нередко и после однократного применения. 

     Физическая зависимость – состояние особой перестройки всей жизнедеятельности организма, связанное с систематическим употреблением наркотиков. 

      Физическая зависимость проявляется в психических и физических нарушениях при прекращении приёма или нейтрализации действия препарата (синдром "отмены" или абстинентный синдром), которые облегчаются или исчезают после введения наркотика.

                                                                                    Рыбалко Г.                       
ДЛЯ ЧЕГО ПРОВЕЛИ ЕГЭ???

В нашем районе решили провести пробное ЕГЭ на уровне региона. Целью мероприятия является знакомство школьника с реальными условиями, в которых он будет сдавать экзамен летом.

1 ноября 2007 года учащиеся 11 классов имели возможность ознакомиться с тем, как нужно оформлять ЕГЭ. Ученики получили варианты экзамена по алгебре. Организаторы в аудитории, в лицах Гайдабуры Ольги Валерьевны и Мясоедовой Натальи Александровны, объяснили учащимся, как заполнять бланки, розданные ученикам. Дети узнали, что писать нужно только черной гелиевой пастой четким каллиграфическим почерком. Это связано с тем, что ЕГЭ проверяет компьютер и написанную другой пастой работу он просто не засчитает. 

Учителя справились с поставленной задачей великолепно, но вот ученики…

Учителя четко и точно объяснили детям, что от них требуется. К ним претензий нет, зато к ученикам уйма. Многие из участников, вписав своё имя и фамилию в бланке ответов, наугад наставили правильные вариантов ответов, положили работу на стол и ушли. Некоторые же прилежно решали. Но решили не все, да и не могли ученики решить всего! Задания всех частей содержали примеры с еще не изученным материалом. Петрова Тамара Александровна выразила своё мнение по поводу проведения пробного ЕГЭ:

«Зачем стоило тратить бумагу и время для решений, если мы все равно оценивать не будем. Ведь нечего оценивать. Дети не знают многих заданий. К примеру, логарифмы мы будем изучать только в  третьей четверти. Я считаю это не правильно. Слишком рано решили провести. Нужно было бы попозже». 

Ученики не восприняли серьезно пробного ЕГЭ. Отсюда и напрашивается вопрос: «А стоило ли его вообще проводить?»

Переятенец В.
Путь в будущее…
Не теряя ни минуты времени с 12 ноября, сразу после осенних каникул, началась олимпиадная неделя районного уровня. Множество учеников принимали участие в проведении олимпиад, демонстрировали свои познания в различных областях науки. Естественно, за их нелегкий труд они были освобождены от занятий, но олимпиадные работы обязаны были с горем пополам выполнить. Конечно же, лучшая работа по какому-либо предмету будет отправлена в край, вместе с ее представителем. Для определения таких работ была создана специальная комиссия, состоящая из педагогов, которая вынесет окончательный «приговор» 21 ноября 2007 года. Ученик, занявший призовое место, как было сказано выше, едет в столицу Алтайского края – г.Барнаул, где ему необходимо будет принять участие в краевой олимпиаде. С успехом справившись и с этой «преградой», учащийся может получить специальный сертификат, который в дальнейшем поможет ему при поступлении в ВУЗ. Таким образом, олимпиада – это отличный шанс проявить себя, заработать бонус на начальном этапе будущей счастливой жизни…

А теперь вернемся с небес на землю! «Конкурсантам» сейчас остается только ожидать результатов проделанной работы. Пожелаем же им удачи. Пусть победит сильнейший!


Цыцорина К.
Положение
Конкурс публицистических работ юных корреспондентов, освещающих реализацию приоритетных проектов в Алтайском крае

I. Цели и задачи 

- активировать развитие детско-юношеской самодеятельной печати;

-выяснить наиболее талантливых детей, выбирающих журналистику в качестве будущей профессии, и помочь им в реализации своих способностей;

-активировать интерес к приоритетным национальным проектам, к проблемам региона и поиску продуктивных путей их решения;

-воспитать в подрастающем поколении активную жизненную позицию, деятельное отношение к проблемам региона, желание заниматься их решением;

-привлечь внимание журналистов0профессионалов к детскому творчеству.

II. Организация конкурса

Учредителями конкурса выступают управление Алтайского края по образованию и делам молодежи, управление Алтайского края по печати и информации. В организации конкурса принимает участие краевая детско-юношеская газета «сами» (АРДОО «САМИ»).  

III. Время проведения

1 октября – 5 декабря 2007 года – прием конкурсных работ.

IV. Участники конкурса

В конкурсе принимают участие учащиеся образовательных учреждений Алтайского края в возрасте до 18 лет включительно.

V. Порядок проведения

На конкурс принимаются как опубликованные, так и неопубликованные публицистические материалы, посвященные приоритетным национальным проектам, их реализации в Алтайском крае. Работы могут быть написаны в любом из публицистических жанров на следующие темы:

1. Моя школа стала миллионершей.

2. В школу – на автобусе.

3. Наш новый компьютерный класс.

4. В моем селе построили новую ферму.

5. Интернет 0 это здорово!

6. Моя учительница – самая лучшая: так считаю я и президент России (президентская премия учителю).

7. Наша семья переехала в новую квартиру.

8. Мой друг стал лауреатом премии для талантливой молодежи.

9. В нашей семье прибавление: был один ребенок – стало два.

Конкурсные работы должны быть сданы по адресу:

Г. Барнаул, просп. Ленина, 66, редакция газеты «Сами» не позднее 5 декабря 2007 г.

VI. Подведение итогов и награждение

Учреждается три призовых места.

Победитель, занявший первое место, также получает право на конкурсной основе претендовать на денежное поощрение, предусмотренное для талантливой молодежи в рамках приоритетного национального проекта «образование».

Выпуск подготовили: Кузьменко Дарья, Мущиль Виктория, Рыбалко Галина, Переятенец Валерия,  Видергольд Дарья, Буркова Маргарита, Цыцорина Ксения, Визер Людмила, Холодилина Каролина  – учащиеся 11 класса МОУ «РСШ №2»
Помогали в подготовке выпуска учащиеся 10-х классов
Редактор: Гайдабура Ольга Валерьевна – учитель информатики  МОУ «РСШ №2»









        Виды наркоманий:





      I. Опийная. Употребляется героин


 II. Барбитуровая (злоупотребление снотворными средствами)


       III. При злоупотреблении стимуляторами 


     IV. При употреблении препаратов конопли


       V. Кокаиновая 

















