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Информация 
о создании родительского патруля и 
о проведении мероприятий

Родительский патруль создан по инициативе родительской общественности  на заседании общешкольного родительского комитета, в который входят представители от родителей каждого класса. 
Заседание состоялось 23 ноября. Были рассмотрены вопросы: безопасность дорожного движения детей – пешеходов, контроль за соблюдением правил дорожного движения детьми по пути следования из школы домой и обратно, а также контроль за использованием световозвращающих элементов на одежде и аксессуарах (выступил инспектор по пропаганде ОГИБДД Краус В.В)
Вопрос профилактики безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних, а также защиты их законных прав и интересов  освещен инспектором ПДН Нестеровой О.В. Итогом рассмотрения данных вопросов и стало решение о создании родительского патруля. На данном заседании также родителям был предложен проект положения об учительско-родительском патруле, который после рассмотрения родителями был утвержден. 
Работа учительско-родительского патруля оформлена документально: оформлен журнал учёта рейдов родительского патруля, график выхода родительского патруля, разработаны маршруты движения, инспектором ОГИБДД разработаны памятки по профилактике нарушений ПДД.
  С 23 ноября до конеца декабря было проведено 3 рейда совместно с инспектором ОГИБДД Краусом В.В. (по Положению в течение месяца проводится 2 рейда).  
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