Отчёт об исполнении плана работы школ 
в образовательном округе №2

	МКОУ «Степнокучукская СОШ» состоит в школьном образовательном округе №2. В течение 2016-2017 уч.г. на базе МКОУ «Степнокучукская СОШ»  запланировано 4 разнообразных мероприятия. 
1.  Конкурс презентаций и видеороликов «Читающая семья».
2. Семинар-практикум «Парад современных педагогических технологий».
3. Встреча юных земляков «Алтай в лицах», посвящённая 80-летию Алтайского края.
4. Спортивно-развлекательная встреча «Я и моя семья».
	I. В ноябре 2016 г. школой организован и проведён дистанционный конкурс презентаций и видеороликов «Читающая семья», целью которого стала поддержка семейного чтения и  привлечения семей в библиотеку, повышения читательской культуры родителей, сплочения членов семьи на основе читательской деятельности. Участниками конкурса могла быть любая семья, имеющая детей школьного возраста, проживающая на территории школьного образовательного округа №2. На конкурс предоставлялись видеоролики или мультимедийные презентации, соответствующие тематике конкурса: «Читающая семья». 14 учащихся школ образовательного округа №2 приняли участие в данном конкурсе, прислав презентации и видеоролики. Жюри конкурса оценило каждую работу согласно критериям, утверждённым в Положении и проведении конкурса. Все участники конкурса награждены Грамотами победителей и призёров, дипломами участников конкурса. 
II. В январе 2017 г. на базе МКОУ «Степнокучукская СОШ» проведён семинар-практикум для педагогов «Парад современных педагогических технологий», целью которого являлось распространение педагогического опыта по использованию современных педагогических технологий в учебно-воспитательном процессе. В ходе семинара приняли участие педагоги МКОУ «Степнокучукская СОШ», МКОУ «Кочкинская СОШ», МБОУ «РСОШ №2». На этапе определения актуальности проблемы семинара педагоги обсудили «Современные технологии как показатель педагогической компетентности современного педагога». На практическом этапе семинара коллегам предложено посетить занятия:
1. Мастер-класс «Метод «Фишбоун» как средство формирования метапредметных УУД» (учитель биологии и географии Матина М.А.)
Цель: показать значение метода «Фишбоун» в развитии критического мышления
2. Урок обществознания  в 7 классе с использованием современных педагогических технологий по теме «Образ жизни» (Учитель истории и обществознания Кучер О.В.) 
3. Интеллектуальная игра «Своя игра» в рамках внеурочной деятельности «Умники и умницы» во 2-3 кл. (учитель начальных классов Гуртенко Ю.С.)
4. Открытый урок физической культуры  в 8 классе  по теме «Сочетание приёмов ведения, передачи, бросков с сопротивлением» (раздел программы «Баскетбол»)  (учитель физической культуры Пипченко И.А.)
5. Мастер-класс «Как читать,  чтобы понимать?» (учитель русского языка и литературы Жданова Ю.В.)
Цель: продемонстрировать стратегии смыслового чтения в учебном процессе. 
	Все участники семинара награждены сертификатами за участие в семинаре. Дипломами награждены педагоги МКОУ «Степнокучукская СОШ», проводившие открытые уроки, мастер-классы,  за активное участие в семинаре «Парад современных педагогических технологий».
III. В апреле 2017г. на базе МКОУ «Степнокучукская СОШ» проведено мероприятие для учащихся школ образовательного округа №2: встреча юных земляков «Алтай в лицах», посвящённая 80-летию Алтайского края. 
Задачами встречи стали: воспитание у детей чувства патриотизма, уважительного отношения к своей малой родине, развитие навыков поисковой и творческой деятельности.
Во встрече приняли участие учащиеся 5-11 классов Степнокучукской, Первомайской, Кочкинской школ и РСОШ №2.
В ходе встречи раскрыты Информационные рубрики – 
- Заслуженные герои Алтайского края в ВОВ
- Известные люди Алтайского края в кино
- Известные люди Алтайского края в спорте
- Известные люди Алтайского края в космосе
- Известные люди Алтайского края в изобразительном искусстве
- Известные люди Алтайского края в литературе
- Известные люди Алтайского края в музыки
	Форма представления информации: устное выступление школьников с использованием стендовой или мультимедийной презентации. 

IV. Спортивно-развлекательная встреча «Я и моя семья», запланированная на 2017г. не проведена в связи с загруженностью учащихся и сотрудников школы: проведение ВПР, комплексных работ, активная подготовка к ГИА. 
	Данное мероприятие будет включено в план работы на 2017-2018 уч.г. на сентябрь. 
[bookmark: _GoBack]	Таким образом, проведено 3 мероприятия из 4-х запланированных. План работы МКОУ «Степнокучукская СОШ» в образовательном округе №2 выполнен на 75%. 
МКОУ «Красноалтайская ООШ»
На  базе  нашей школы в марте 2017 года проводилась игра «Зарница»  в рамках месячника  по  военно-патриотическому  воспитанию.  Согласно положению о проведении  игры «Зарница» каждая школа должна предоставить команду.  Игра состояла из 3 конкурсов (смотр песни из строя, эстафета, теория по теме «Медицина»). По итогам конкурсов победителями стала команда из  Красноалтайской  школы, 2 место заняла команда из Кочек, на 3 месте РСОШ № 2. После соревнований все были приглашены на солдатский обед. 
Дистанционный конкурс «В гостях у дедушки Корнея», посвященный 175- летию со дня рождения К И Чуковского . Он состоял из нескольких номинаций: конкурс рисунков, викторина,  сочинение. Участие принимали все школы округа. 
МКОУ «Красноалтайская ООШ» принимала участие в  мероприятиях  школьного округа и была призером :
- научно-практическая конференция- 2 место
- конкурс « Добрым быть совсем не просто» – 1,2, 3 места
- конкурс «Читающая семья» - 2,3 места
- конкурс «В гостях у дедушки Корнея»   - 2,3 места.
 МКОУ «Кочкинская СОШ»


На базе МКОУ «Кочкинская СОШ» в 2016-2017 учебном году в рамках работы школьного округа проведено 3 мероприятия.

	В ноябре во время осенних каникул прошёл  окружной турнир по настольному теннису. К сожалению приняли участие только 2 команды. Жюри подвело итоги  Команда МКОУ «Кочкинская СОШ» заняла 1 место, на втором месте оказались родинцы.

	В творческом конкурсе «Добрым быть совсем непросто» свои работы представили ребята из всех школ округа. в трёх возрастных группах:
1. младшая – учащиеся 1-4 классов;
1. средняя – учащиеся 5-8 классов;
1. старшая – 9 - 11 классов.

1. Номинация: «Пусть добротой наполнится душа - конкурс рисунков
2. Номинация: «Слово о доброте» - конкурс стихов, собственного сочинения и сочинений 
3. Номинация: «Наполни сердце добротой» - исследовательские и проектные  работы
Наши ученики Герасименко Дарья и Бехтер Софья заняли 1 и 2 места. Тур Наталья, Калугина Татьяна, Корнева Анастасия получили сертификаты участников.

	28 марта 2017 года подведены итоги дистанционного заочного конкурса презентаций "В гостях у класса" походившего на базе нашей школы. В конкурсе были представлены  3 работы среди учащихся 1-4 классов, 4 работы - 5-8 классы и 2 работы - учащиеся 11 классов. Школьного округа №2
Результаты: 
1-4 кл. I место - 3 класс Николенко Р.В - МКОУ "Кочкинская СОШ", 
II место - 4 класс Марченко И.Н. МКОУ "Кочкинская СОШ", 
III место - 4 класс Чинакало Н.П. МКОУ "Степнокучукская СОШ".
5-8 кл. I место - 7 класс Герасименко Т.А. МКОУ "Кочкинская СОШ", 
II место - 7 класс Кучер О.В. МКОУ "Степнокучукская СОШ", 
III место - 5 класс Кострова Т.В. МКОУ "Первомайская ООШ" и 8 класс Стрельцов Н. МКОУ "Кочкинскя СОШ".
10-11 кл. учащимся 11 класса Мирохиной О. и Волковой Д. МКОУ "Кочкинская СОШ" вручены грамоты за участие.

	Ребята нашей школы принимали активное участие в окружных мероприятиях 
	В феврале в МКОУ "Первомайская ООШ" прошла традиционная научно-практическая конференция исследовательских и проектных работ школьного округа №2. Наша школа приняла активное и результативное участие. Анастасия Корнева, учащаяся 3 класса заняла 3 место среди учащихся 1-4 классов. Онищенко Дарья, учащаяся 4 класса заняла 3 место среди учащихся 1-4 классов. Герасименко Дарья, учащаяся 7 класса, заняла 2 место среди учащихся 5-9 классов. Угненко Регина и Стрельцов Никита, учащиеся 8 класса, получили сертификат за участие.

	В конкурсе мультимедийных презентаций «Читающая семья» на базе Степнокучукской СОШ Герасименко Дарья 7 класс заняла 1 место и Бехтер Софья -6 класс тоже 1 место.

	Квасова Юлия и Рева Арина приняли участие во встрече юных земляков «Алтай в лицах» на базе Степнокучукской СОШ

	В спортивной игре «Зарница» на базе Красноалтайской ООШ команда нашей школы заняла 2 место.



